



НОВОГОДНИЕ ТРАДИЦИИ

Презентацию разработала:
Учитель начальных классов
ГБОУ СОШ № 394
Красносельского района
Санкт – Петербурга
Тарасова Людмила Алексеевна

Зимний славянский праздник

- В середине зимы у наших предков был весёлый праздник, похожий на наш нынешний Новый год: Коляда. Что это за праздник?
- Он приходился на 22 декабря, то есть, опять же, на зимнее солнцестояние. В это время наблюдается самый короткий день в году и самая длинная ночь. Поэтому, видимо, славяне считали, что именно в этот день умирает «старое» солнце и рождается «новое». Смысл самых древних, языческих колядок состоял в том, чтобы восславлять новорожденное дневное светило и желать добра всем своим близким.



Повеление ПЕТРА 1

- Русский Новый год – праздник, вобравший в себя обычаи язычества, христианства и европейского просвещения. 20 декабря 1699 года вышел указ императора Петра I «О праздновании Нового года», в одночасье перебросивший всю страну на три месяца вперед – привыкшие к сентябрьской встрече нового года россияне 1700 год должны были встречать уже 1 января.



ЕЛКА

- Император Николай I в 1852 году приказал ставить ель или сосну накануне Нового года в центре столицы. До этого времени простые крестьяне наряжали у себя дома любое дерево, чаще всего вишню, яблоню, березу.



Дед Мороз и Снегурочка

- Традиция СССР. К детям на Новый год приходит старый седой дедушка в красной шубе с мешком, в котором лежат подарки. Его сопровождает внучка – девушка с косой, в шубе и меховой шапке. Прообраз Деда Мороза – это славянское божество, покровитель зимы и холода.



Картина В. Васнецова «Снегурочка»

- Сказочный и новогодний персонаж, внучка Деда Мороза, его постоянная спутница и помощница. На праздниках выступает как посредник между детьми и Дедом Морозом.



Где живет наш Дед Мороз?

Адрес сказочного героя очень прост. Город, в котором он решил поселиться, называется Великий Устюг. Сама вотчина находится не в центре, а в 15 км от центра города..



Бой часов раздастся вскоре...

- По традиции, встречают Новый год в кругу семьи, а потом сразу "выходят в люди". Не зря говорят: "Как встретишь Новый год, так его и проведешь".



А как в других странах?

- Европейцы придают особое значение оформлению блюда, в то время как его вкус может быть далек от совершенства. Для русского человека куда важнее, чтобы пища была просто аппетитной.



Подумаем, обсудим...

- Каких других новогодних гостей ты знаешь?
- Как празднуется Новый год в разных странах?
- Чем похожи и чем различаются новогодние традиции разных народов?
- Найди эту и другую информацию в книгах, Интернете.



Спасибо за внимание!

